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Тестовые задания

1. Идея достижения социального согласия путем справедливого перераспределения богатств в обществе характерна для системы взглядов

a) консервативной

b) пацифистской

c) либеральной

d) социал-демократической

2. Политическая партия, критикующая программу правительства и предлагающая альтернативный вариант развития страны, называется

a) оппозиционной

b) либеральной

c) демократической

d) Консервативной

3. К отличиям человека от животных НЕ относится:

a) способность к целеполаганию (постановке целей)

b) членораздельная речь

c) потребность в пище

d) систематическое осуществление трудовой деятельности с применением специально изготовленных орудий труда

4. В Российской Федерации государственной религией является (являются):

a) христианство

b) православие

c) традиционные религии России — православие, христианство, ислам, буддизм, иудаизм

d) ни один из ответов не верен

5. Сходство человека и животного проявляется в том, что они обладают

a) биологическими потребностями

b) членораздельной речью

c) рациональным мышлением

d) возможностями саморазвития

6. Саша М. в автобусе предложил сесть на свое место пожилому человеку. Это пример

a) антипатии

b) культуры общения

c) конфликтной ситуации

d) знакомства

7. Какой из примеров иллюстрирует взаимодействие природы и общества?

a) создание славянской азбуки

b) подсечно-огневое земледелие

c) сбор дани с подвластных племен

d) написание свода законов «Русская правда»

8. Человека от животного отличает

a) инстинкт самосохранения

b) наличие чувств

c) забота о потомстве

d) способность трудиться

9. Сущность проблемы «Севера» и «Юга» состоит в

a) росте культурного многообразия

b) формировании сети международных террористических организаций

c) истощении природных ресурсов

d) разрыве в уровне экономического развития регионов планеты

10. Что характеризует общество как динамичную систему?

a) наличие общественных отношений

b) сохранение связи с природой

c) наличие социальных институтов

d) самоорганизация и саморазвитие

11. Верны ли следующие суждения о политическом участии?

А. Формами политического участия большинства граждан являются выборы в органы государственной власти и местного самоуправления, референдумы.

Б. Мотивацией к политическому участию может стать реальная возможность изменить политическую ситуацию к лучшему.

a) верно только А

b) верно только Б

c) верны оба суждения

d) оба суждения неверны

12. Исключительным признаком правового государства является

a) суверенитет

b)  наличие национальной валюты

c) разделение властей

d) институт президентства

13. Нормы права регулируют:

a) мысли человека

b) совесть человека

c) действия человека

d) все варианты верны

14. Право – это система обязательных правил поведения, выработанных в обществе или установленных государством, которая поддерживается:

a) авторитетом президента

b) принуждением власти

c) совестью человека

d) традициями общества

15. Семья Н. откладывает деньги на покупку автомобиля. Это характеризует такие человеческие потребности, как

a) материальные

b) физиологические

c) духовные

d) социальные

16. Верны ли суждения о конфликте:

А. Стремление сторон отстоять свои взгляды – одна из причин конфликта.

Б. Конфликты могут иметь как положительные, так и отрицательные последствия для общества.

a) верно только 1-е суждение

b) верно только 2-е суждение

c) верны оба суждения

d) оба суждения неверны

17. Переход к постиндустриальному обществу характеризуется

a) формированием рыночной экономики

b) ограничением социальной мобильности

c) расширением возможностей массовой коммуникации

d) организацией массового промышленного производства

18. К практической деятельности относится

a) производство материальных благ

b) познание законов развития природы

c) формирование религиозных представлений о мире

d) сочинение музыки

19. Человек воздействует на природу:

a) его влияние не имеет последствий

b) благоприятно

c) неблагоприятно

d) и благоприятно, и неблагоприятно

20. Абсолютная истина, в отличие от относительной истины, – это

a) выводы, полученные научным путем

b) суждения, лишенные субъективных оценок

c) исчерпывающее знание о предмете

d) экспериментально установленные факты

21. Верны ли следующие суждения о сущности демократии?

А. Все страны, где проводятся выборы и действует парламент, являются демократическими.

Б. Демократия предполагает подчинение меньшинства решению большинства.

a) верно только А

b) верно только Б

c) верны оба суждения

d) оба суждения неверны

22. Взаимная ответственность государства и личности, партнерские отношения власти и общества отличают государство

a) республиканское

b) суверенное

c) правовое

d) Федеративное

23. К какой из сфер общественной жизни относится семья?

a) экономической

b) социальной

c) политико-правовой

d) духовной

e) ни к одной из выше перечисленных

24. Какому из приведенных понятий соответствует следующее определение: «Строго соблюдаемый порядок выполнений действий, совершаемых в определенных особо значимых случаях»?

a) обычай

b) ритуал

c) этикет

d) традиция

25. Верны ли следующие суждения о личности?

А. Личность обладает качествами, которые формируются в обществе.

Б. Человек становится личностью с момента рождения.

a) верно только 1-е суждение

b) верно только 2-е суждение

c) верны оба суждения

d) оба суждения неверны

26. Беседа директора школы с родителями ученика относится к

a) дружеской беседе сверстников

b) формальным межличностным отношениям

c) не формальным межличностным отношениям

d) светской беседе

27. Верны ли следующие суждения об общественном прогрессе?

А. Понятия «прогресс» и «регресс» объединяет представление о направленности общественного развития.

Б. Современные представления о прогрессе доказывают его противоречивость

a) верно только первое суждение

b) верно только второе суждение

c) верны оба суждения

d) оба суждения неверны

28. Верны ли следующие суждения о познании?

А. Сознание управляет нашими контактами с внешним миром.

Б. Сознание и деятельность тесно связаны и взаимно обусловливают друг друга.

a) верно только первое суждение

b) верно только второе суждение

c) верны оба суждения

d) оба суждения неверны

29. Характерной чертой индустриального общества является

a) слабость и неразвитость демократических институтов

b) преобладание коллективного сознания над индивидуальным

c) преобладание частной формы собственности

d) широкое использование внеэкономического принуждения к труду

30. Развитие химии позволило создать новые, более эффективные лекарства, спасающие человечество от множества болезней. Какая функция науки про-явилась в этом факте?

a) объяснительная

b) прогностическая

c) социальная

d) мировоззренческая

31. В программе политической партии записано: «Партия считает главным принципом своей идеологии обеспечение преемственности развития, учета исторических традиций и устоев в выработке политических решений». Какой идеологии придерживается данная партия?

a) революционной

b) либеральной

c) консервативной

d) Коммунистической

32. Выберите один правильный ответ из предложенных. 

Две подруги любят разную музыку и часто спорят о вкусах, но собравшись на вечеринке, решили слушать любимые группы по очереди. Это пример:

a) компромисса 

b) ухода от конфликта 

c) эскалации конфликта 

d) сглаживания конфликта 


33. Государственный суверенитет – это:

a) право народа на выбор социального и политического строя

b) принцип, характеризующий господство государства над обществом

c) наличие в государстве избирательной системы

d) самостоятельность государства в проведении внешней и внутренней политики

34. Что из перечисленного не рассматривается законодательством в качестве конституционной обязанности граждан Российской Федерации?

a) уплата налогов государству

b) соблюдение законов

c) забота о сохранении исторического и культурного наследия

d) участие в выборах


35. Потепление климата нашей планеты за последние десятилетия является примером

a) экономических проблем

b) увеличения промышленного производства

c) экологических проблем

d) интенсивного развития науки

36. Завод по производству оружия – это объект собственности:

a) государственной

b) муниципальной

c) частной

d) общественных организаций

37. Общество – это

a) часть света или территория, на которую распространяется суверенитет государства,

b) политическая организация, состоящая из органов власти,

c) социальная организация жизни людей в стране.

d) один из видов этноса

38. Философ Сократ говорил: “Я знаю, что я ничего не знаю”. В чем смысл этого высказывания?

a) я знаю о своем незнании

b) я ничего не знаю

c) я знаю мало

d) я хочу все знать

39. А. Тойнби сформулировал закон:

a) единства и борьбы противоположностей

b)  «вызов — ответ»

c) смены общественно-экономических формаций

d) классовой борьбы

40. Необходимым условием развития рыночной экономики является

a) устранение неравенства доходов населения

b) увеличение расходов государственного бюджета

c) частная собственность на средства производства

d) превышение предложения над спросом

41. Идея построения общества, в котором был бы реализован принцип распределения благ «от каждого – по способностям, каждому – по потребностям», характерна для системы взглядов

a) консервативной

b) пацифистской

c) либеральной

d) Коммунистической

42. Нормы права, как и нормы морали, 

a) устанавливаются государством 

b) направлены на установление определённого порядка в общественных отношениях 

c) закреплены в письменной форме

d) отражают представление общества о добре и зле, справедливости 

43. Программист трудится над разработкой новой программы, в данной деятельности программа выступает:

a) как мотив

b) как средство

c) как объект

d) как субъект

44. Первым в европейской истории документом, закрепившим права человека на защиту от произвола государственной власти, считается:

a)  «Великая хартия вольностей»

b) Всеобщая декларация прав человека

c) Декларация прав человека и гражданина

d) Билль о правах

45. Что способствует установлению межличностных отношений

a) Грубость

b) Замкнутость

c) Сопереживание

d) Лицемерие


46. Что означает термин «экономика» в переводе с греческого

a) рациональное распределение ресурсов

b) искусство ведения домашнего хозяйства

c) ценообразование

d) взаимодействие природы и техники

47. К числу социальных последствий НТР относится:

a) уменьшение среднего класса

b) снижение затрат на образование

c) рост требований к подготовке специалиста

d) увеличение продолжительности рабочего дня

48. Дополните приведенный перечень биологических потребностей человека: в сне, заботе о потомстве, в поддержании теплового баланса, …:

a) в общении отдыхе

b) в уважении

c) в труде

d) в воздухе

49. Верны ли следующие суждения о самопознании?

А. Идеальное «Я» — это представление о том, каким хотят меня видеть окружающие.

Б. Неотъемлемой частью самопознания служит самооценка.

a) оба суждения неверны

b) верно только второе

c) оба суждения верны

d) верно только первое

50. Доход, получаемый собственником от денежных сбережений на личном счете, – это

a) банковский процент

b) прибыль

c) бонус

d) дивиденды

51. Выберите из приведённого списка отличительные черты малой социальной группы. 

a) наличие постоянной цели совместной деятельности 

b) наличие определенного юридического статуса 

c) наличие единого демографического признака 

d) наличие эмоциональных отношений между членами группы 

e) наличие однородного состава 

f) длительные, постоянные контакты между членами группы

52. Назовите обстоятельства, исключающие преступность деяния и уголовную

ответственность:

a) беременность

b) необходимая оборона

c) обоснованный риск

d) алкогольное опьянение

e) исполнение приказа или распоряжения

53. Выберите из перечисленного характерные черты искусства. 

a) скептицизм 

b) типизация действительности 

c) образность 

d) эмоциональность 

e) объективность 

f) доказательность

54. К политическим ценностям демократического общества относятся

a) однопартийная система

b) парламентаризм

c) безальтернативные выборы

d) права человека

e) правовое государство

f) политический плюрализм

55. Выберите из приведённого списка ситуации, иллюстрирующие гражданские правонарушения. 

a) Ученик прогулял уроки. 

b) Бригада строителей нарушила договорные сроки.

c) Гражданин Н. не заплатил за проезд в трамвае. 

d) В городской газете была опубликована заведомо ложная информация о мэре города. 

e) Гражданин В., устанавливая забор на дачном участке, повредил плодовые деревья соседа. 

f) Фирма К. отказалась произвести ремонт по гарантии.

56. Выберите из предложенного списка метод монетарной политики государства:

a) изменение процентных ставок по кредитам

b) изменение ставок рефинансирования

c) изменение государственных расходов

d) покупка или продажа государственных ценных бумаг

57. Выберите из предложенного списка типы налоговых ставок:

a) прямая

b) регрессивная

c) косвенная

d) прогрессивная

e) пропорциональная

58. Что является обязательными требованиями для избирательной системы в демократическом обществе?

a) имущественный ценз

b) безальтернативность выборов

c) ценз гражданства

d) открытое голосование с информацией о кандидате

e) равенство голосов граждан

59. Выберите из предложенного списка типы легитимности по Максу Веберу:

a) рационально-легальная

b) тоталитарная

c) демократическая

d) харизматическая

e) традиционная

60. К институтам гражданского общества относятся:

a) общества по охране природы

b) парламент и создаваемые им комитеты

c) союзы предпринимателей

d) организации ветеранов вооруженных конфликтов

e) попечительские советы при школах

f) Конфедерация обществ защиты прав потребителей

g) Федеральное Собрание РФ

61. Развитие гражданского общества иллюстрируют:

a) выступление Президента РФ с ежегодным посланием к парламенту

b) утверждение Министерством образования и науки новых правил приема в вузы

c) создание общественного попечительского совета при школе

d) принятие Государственной Думой Закона о государственном бюджете

e) принесение присяги вновь избранным президентом

f) деятельность общества защиты прав потребителей

g) создание нового департамента министерства

h) увеличение налогов на добычу полезных ископаемых

62. Какие из приведённых ниже примеров иллюстрируют функционирование гражданского общества?

a) инициатива жителей района по строительству спортивной площадки для детей

b) назначение очередных выборов парламента

c) Попечительский совет, созданный при школе, организовал закупку новых компьютеров для кабинета информатики. 

d) Органы ГИБДД установили новые светофоры на дорожных переходах возле учебных заведений.

e) Министерство науки и образования объявило о проведении конкурса «Школа года».

63. Установите, верно ли суждение:

a) Деятельность институтов гражданского общества ориентирована на удовлетворение частных интересов и потребностей граждан. верно
b) Гражданское общество и государство активно взаимодействуют в условиях любого режима неверно
64. Установите, верно ли суждение:

a) С ростом доходов семьи растёт и сумма её сбережений. верно
b) Инфляция оказывает только негативное воздействие на экономику.  неверно
65. Установите, верно ли суждение:

a) В условиях демократии гражданское общество и государство взаимодействуют друг с другом.   верно
b) Институты гражданского общества представляют собой инициативные организации и объединения граждан, отражающие их интересы во взаимоотношениях с государством.   верно
66. Установите, верно ли суждение:

a) Образование во многом обеспечивает конкурентоспособность страны на международной арене. верно
b) В условиях мирового хозяйства нет необходимости развивать все отрасли экономики внутри страны. верно
67. Установите, верно ли суждение:

a) Гражданское общество – это  любое общество, состоящее из граждан или подданных определённого государства. неверно
b) Гражданское общество – это общество, основой которого является совокупность негосударственных отношений и организаций, выражающих интересы граждан в различных сферах. верно
68. Установите, верно ли суждение:

a) Конфликт несёт в себе не только разрушительное, но и конструктивное начало. верно
b) Потребителем не может выступать юридическое лицо. неверно
69. Установите, верно ли суждение:

a) Для формирования институтов гражданского общества необходимо, чтобы законы зафиксировали приоритет частной собственности по сравнению со всеми остальными формами собственности.  неверно
b) Гражданское общество вбирает в себя деятельность государственного аппарата     неверно
70. Установите, верно ли суждение:

a) Любая форма отклоняющегося поведения делинквентна. неверно
b) Государство через Центральный банк следит за рыночным равновесием на валютном рынке. верно
71. 
Верны ли следующие суждения о средствах массовой информации (СМИ) в демократическом обществе? 

a) СМИ в демократическом обществе выполняют функцию политической социализации граждан. верно
b) В демократическом обществе СМИ отражают разные точки зрения на любые политические события. верно
72. Установите, верно ли суждение:

a) Налоги являются единственным источником средств для государственного бюджета. неверно
b) Процесс становления и формирования человеческого общества называется антропогенезом. Неверно
73. Ниже приведён ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «гражданское общество».

a) Судебная власть; 

b) общественная организация; 

c) частный интерес; 

d) социальная активность; 

e) горизонтальное социальное взаимодействие; 

f) законодательная власть.

74. Ниже приведен перечень политических партий. Все из них, за исключением одной, образованы по идеологическому признаку. Найдите и выпишите термин, выпадающий из этого ряда.

a) либералы, 

b) консерваторы, 

c) регионалы,  

d) социал-демократы, 

e) коммунисты.

75. Ниже приведен перечень терминов. Все они, за исключением одного, характеризуют понятие «политическая власть». Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию.

a) господство, 

b) государство, 

c) принуждение, 

d) право, 

e) племя.

76. Что является лишним?

a) верховенство закона

b) взаимная ответственность государства и личности, 

c) разделение властей, 

d) выборность органов государства.

77. Что из перечисленного не входит в систему органов государственной власти Российской Федерации? Отметьте «лишние» элементы (элемент).

a) Министерство здравоохранения и социального развития РФ

b) Федеральная налоговая служба

c) Управление образования и науки РТ

d) Глава Администрации Тамбовской области

e) Тамбовская Городская дума

f) Мэр Москвы

g) Законодательное собрание Красноярского края

h) Генеральный прокурор Российской Федерации

78. Установите соответствие между функциями и политическими институтами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

	ФУНКЦИИ
	ПОЛИТИЧЕСКИЕ ИНСТИТУТЫ

	А) 

представительство совокупных интересов общества     1
Б) 

разработка политических программ     2
В) 

выдвижение политических лидеров   2
Г) 

создание норм права     1

	1) 

государство

2) 

партии




79. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором ряд слов пропущен.

«Либеральная __________ (1) зарождается в Западной Европе на рубеже ХVIII – ХIХ веков. Главная ценность либерализма – свобода и не-зависимость человека в экономической и политической области. Госу-дарство не должно вмешиваться в экономическую жизнь, предоставляя основной простор свободной __________ (2), предпринимательской инициативе.

Либералы признают равенство __________ (3) в правовом и политиче-ском отношении, естественные права и свободы личности, ломку со-словных перегородок. Естественные, природные __________ (4) чело-века – жизнь, свобода, собственность. Их гарантирует __________ (5). Свобода человека  гарантируется законом и прежде всего заключается в независимости личности от общества. Либеральная доктрина пред-полагает равенство возможностей, равенство в судах, но не равенство в экономике, его нет и не должно быть. Все, и богатые, и бедные должны платить равные налоги.

Избирательная система в либеральной трактовке допускает наличие __________ (6) – например имущественного или же образовательного».

Выберите из предлагаемого ниже списка слова, которые необходимо вставить в пропуски. Слова в списке даны в именительном падеже единственном числе. Имейте в виду, что слов в списке больше, чем вам необходимо выбрать.

Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя словами каждый пропуск.

Обратите внимание на то, что пропуски пронумерованы. В данной ниже таблице указаны номера пропусков. Запишите под каждым номером букву, соответствующую выбранному вами слову.

a) цензы

b) государство

c) идеология

d) общество

e) граждане

f) конкуренция

g) реформа

h) ответственность

i) права

Ответ: c, f, e, i, b, a.
80. Что объединяет приведенные ниже страны с точки зрения формы государства? Дайте максимально точный ответ.

Россия, Германия, Бразилия, США, Мексика, Индия.

Федеративные государства

республиканское государство

Демократическое государство

81. Дайте краткое обоснование ряда (что объединяет перечисленные элементы) и укажите, какой из элементов является лишним по данному основанию:

Капитал, обмен, недра, предпринимательские способности.

Обмен не является фактором производства

82. Назовите общее понятие для приведенных ниже:

Государственные органы, территория, исключительное право издавать законы, сбор налогов.

Признаки государства

83. Вставьте понятие:

Государственный долг   — накопленная сумма дефицитов государственного бюджета, то есть общий объем непогашенных государственных обязательств (внешних и внутренних).

84. Заполните пропуск:

Обобщающий экономический показатель, который выражает совокупную стоимость произведенных внутри страны товаров и услуг в рыночных ценах, называется Внутренний валовый продукт (ВВП)

85. Вставьте понятие:

Переменные издержки — это часть общих издержек фирмы, величина которых зависит от объема выпуска. Большая часть этих издержек приходится на труд и сырье.

